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Kommunfullmäktige

Svar på Interpellation Socialdemokraterna (S) - 
Dialogen med näringslivet

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 23 april 2018, väckte Eva Älander 
- Socialdemokraterna (S) - följande interpellation.

”Att politiker på alla nivåer har en god bild av näringslivets villkor och erbjuds 
möjligheter att föra en dialog med lokala företag i hela kommunen är viktigt 
för att kunna utveckla och bibehålla en politik för ett framgångsrikt näringsliv. 
Ett blomstrande näringsliv är nyckeln till tillväxt, fler arbetstillfällen, en 
positiv stads- och kommunutveckling, växande besöksnäring och mycket 
mycket mer.

Vid det senaste mötet med Kommunfullmäktige antogs äntligen det nya 
Näringslivsprogrammet. Programmet tar sikte på tre mål; Gävle ska skapa bäst 
förutsättningar för företagande bland alla kommuner i Stockholmsregionen, 
Gävle ska ha en framgångsrik kompetensförhöjning och Gävle ska uppfattas 
som en av Sveriges mest attraktiva platser för företag.

Om vi ska lyckas uppnå dessa ambitiösa målsättningar så är vi många som 
måste arbeta tillsammans och dra mot samma mål. För även om 
målsättningarna må vara ambitiösa, så är de fullt möjliga att uppnå. De kan 
dock enbart uppnås när näringslivets representanter, kommunens tjänstemän 
och vi kommunpolitiker förstår varandra och arbetar tillsammans mot de 
uppsatta målen.
Kanske är det därför som Näringslivsprogrammets ledord är kommunikation, 
dialog, uppföljning, utvärdering? Med tanke på dessa ledord är det märkligt att 
nuvarande kommunledning, som styr i minoritet, har valt att utestänga 
oppositionen från de dialogmöten som hålls mellan de lokala 
företagarföreningarna å ena sidan och kommunala politiker och tjänstemän å 
andra sidan.

Vad som diskuteras på dessa dialogmöten anmäls eller diskuteras aldrig vid 
Näringslivs- och arbetsmarknadsnämndens eller Kommunstyrelsens möten. 
Om vi ser tillbaka på dessa träffar under den innevarande mandatperioden så 
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inbjöds och deltog representanter för både den rödgröna kommunledningen 
och Alllians-oppositionen under 2015, men sedan maktskiftet 2016 har den 
rödgröna oppositionen varken bjudits in eller informerats om samtalens 
innehåll.  

Med anledning av ovanstående vill jag fråga ansvarig politiker: 
1. Tycker du att det är viktigt att politiker har en god dialog med det lokala 

näringslivet?

2. Tycker du det är viktigt att både kommunledning och oppositionspolitiker 
tar ansvar för att förverkliga Näringslivsprogrammets mål och förbättra 
näringslivsklimatet?

3. Vilken är anledningen till att Alliansen har valt att utestänga oppositionen 
vid ovan nämnda dialogträffar med företagarföreningarna?”

Helene Åkerlind (L), Kommunalråd fick i uppdrag att besvara 
interpellationen.

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande

I nära samarbete och i dialog ska vi förbättra företagsklimatet i Gävle 
kommun. Det gemensamma arbetet för genomförandet av vårt 
näringslivsprogram spelar en central roll.  För oss i Alliansledningen är det 
viktigt att alla ges möjlighet att delta och bidra.

Tycker du att det är viktigt att politiker har en god dialog med det 
lokala näringslivet?

Ja, det är väldigt viktigt att vi alla som har ett politiskt uppdrag arbetar nära 
och har en god dialog med det lokala näringslivet. Som politiker har vi alla, du 
och jag, också ett tydligt uppdrag att arbete för att förbättra de attityder till 
företagande som finns i vår kommun. Vid mätningarna kring det lokala 
företagsklimatet som Svenskt Näringsliv gör årligen så når vår kommun inte 
upp till godkända resultat när man mäter politikers och tjänstemäns attityder 
till företagande, där har vi alla ett jobb att göra.     

Tycker du det är viktigt att både kommunledning och 
oppositionspolitiker tar ansvar för att förverkliga 
Näringslivsprogrammets mål och att förbättra näringslivsklimatet?

Ja, vi har alla ett ansvar att verkställa de beslut som antas av 
kommunfullmäktige.
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Vilken är anledningen till att Alliansen har valt att utestänga 
oppositionen vid ovan nämnda dialogträffar med 
företagarföreningarna?

Det har säkert under perioder funnits många olika dialogträffar. 
Alliansledningen har till skillnad från den tidigare kommunledningen alltid 
hälsat alla oppositionspartier välkommen till de dialogträffar som anordnats i 
from av näringslivsfrukost och träffar med det lokala näringslivet inför 
framtagandet av näringslivsprogrammet. Lika så bjöds alla oppositionspartier 
in till den stora övningen SamSpelet som genomfördes under maj månad. 

Näringslivsenheten har under en längre tid haft dialogmöten med 
företagarföreningarna. I början så var mötena endast mellan tjänstemän och 
företagarföreningarna. Under 2016 bjöds ansvariga politiker in till några av 
dessa möten för att svara på frågor. Det har varit en del oklarheter kring när 
politiker ska vara med och när politiker inte ska vara med, allt beroende på 
vilka frågor som ska hanteras. Dessa oklarheter kommer att rätas ut under 
hösten då nya former för samverkan och dialog kommer att skapas för att 
arbeta med vårt nya näringslivsprogram. Som ansvarigt kommunalråd anser 
jag att det är viktigt att alla politiska partier bjuds in vid möten. Det är dock 
viktigt att ta hänsyn till resultatet som kom fram vid SamSpelet. Ett resultat 
som sa att våra möten måste bli mer effektiva och att vi måste skapa 
systematik i vår kommunikation.

Härmed anser jag att interpellationen är besvarad

Helene Åkerlind
Kommunalråd (L) 
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